



- 高速公路通车里程突破500公里
- 汽车产业产值达到3169.8亿元
- 对外贸易达到8576亿元……

重点工程建设 改变宁波城市格局

高速公路通车里程突破500公里、1000多公里的城市绿道、宁波机场旅客吞吐量突破1100万人次、汽车产业产值达到3169.8亿元、对外贸易达到8576亿元……7月24日上午,在市政府新闻办举行庆祝新中国成立70周年系列新闻发布会上,这一串串数字,是宁波砥砺前行留下的坚实脚印,也是宁波扬帆远航播响的铿锵鼓点。

回望历史,70年来,宁波从百废待兴发展为经济大市,从商埠小城蝶变成现代化国际港城。通过一系列已建和在建的项目带来的强力推动、储备潜能、集聚后劲,有效发挥了重点项目稳增长作用,为宁波发展按下了“加速键”。

□记者 谢斌

A 基础设施建设成绩显著

从杭州湾跨海大桥、绕城高速,再到舟山大陆连岛工程、甬温台高速及复线、甬金高速的全线通车,宁波境内高速公路通车里程已突破500公里,“一环六射”高速公路网全面形成。随着甬金铁路开工建设,以及下一步通苏嘉甬铁路和甬舟铁路的规划建设,宁波的铁路枢纽体系正不断改变。

港口方面,宁波舟山港已建成45万吨级原油码头等多个大型、特大型深水泊位,成为世界首个货物吞吐量超10亿吨的国际大港,货物吞吐量连续10年居全球第一。交通出行上,正在实施的宁波机场三期工程竣工后,机场航站楼总面积将达到16万平方米。开通的轨道交通1号线和2号线一期、3号线一期,运行总里程达到91公里,交通的四通八达,实现交通末梢到区域枢纽的华丽蜕变。

B 城市面貌发生蝶变

城市建设上,宁波第一长街“破茧蝶变”,全长达到20.2公里。鄞州万达广场、南部商务中心、宁波行政中心等重大项目实施,使城市框架进一步拉开,城市团组更加紧密,高新区、东部新城、鄞州中心区等正成为最具活力的区域,人流、物流、信息流不断加快,城市发展充满了生机活力。

随着月湖景区恢复湖区传统景点来,近20年中,中山广场、鼓楼步行街、城隍庙步行街等项目,以及城市亮化、三江六岸整治等一系列重点工程,宁波高楼越来越多、街道越来越宽、环境越来越美,1000多公里的城市绿道,将“三江六岸”串珠成链,呈现出一派江南水乡与现代都市水乳交融的和美景象。

C 产业迭代促发展

在产业培育上,宁波从工业企业不足30家,总产值约1亿元起步,在一系列重点项目的“催化”下,目前全市各类制造业主体超过12万家,形成了汽车制造、绿色石化、新材料等8个超千亿级产业集群。到2018年,汽车产业产值达到3169.8亿元,全市规模以上工业企业总产值达到16830亿元。集聚起60家高端科研院所,瑞凌新能源等以新技术为原点的重点工程遍地开花,容百科技成科创板宁波第一股。

传统龙头行业方面,宁波着力推进服装、塑机、家电、汽配等传统产业重大项目建设,不断加大投资、扩大生产,培育了奥克斯、维科、申洲、海天塑机等一批著名企业和雅戈尔、方太、公牛、得力等83个中国驰名商标,200多种工业品产销量居全国同行业前三名,获得中国文具之都、中国模具之都等9个全国唯一的产业品牌称号。

D 市民幸福感进一步增强

在各重点项目的推动下,市民幸福感进一步增强。70年来,全市中小学达到775所,在校学生从1952年的2.8万人增加到2018年的84万人。宁波高校从无到有,到2018年已有16所高等院校,为宁波培养和输送了大量人才,为宁波建设区域性人才高地奠定了坚实基础。

先后建成大剧院、图书馆、博物馆、书城、雪窦山、方特东方神画、奥体中心等重点工程,促进了宁波文化产业长足发展,丰富了群众的文化体育生活。截至2018年底,宁波已有医院170家,床位数3.8万余张,三级医院数量、三甲医院数量均居全省首位,全市拥有养老机构266个,床位数5.9万张,超过全国平均水平。

“实践证明,重点工程建设始终是推动发展的重要抓手和有效载体。站在新的历史起点上,我们要扎实抓好重点工程建设,以高质量项目支撑高质量发展,奋力开创宁波发展新局面,努力筑就宁波发展新辉煌。”市发改委员会主任胡奎说。



■ 宁波银行专栏

宁波银行扎根实体经济 经营业绩持续稳健增长

宁波银行近日发布的2019年上半年业绩快报显示,公司继续保持业绩优秀、经营稳健的品质,资产总量突破1.2万亿元,各项存款超过7500亿元,各项贷款超过4500亿元,实现净利润68亿元,不良贷款率保持0.78%。

2019年上半年,宁波银行不断探索服务实体经济的模式和方法,持续深化公司银行、零售公司、个人银行、金融市场、信用卡、投资银行、资产托管、资产管理等金融服务模式,提升金融服务专业能力,努力提升服务民营企业、小微企业发展的效能,不断满足大众日益增长的金融服务需求。2019年上半年,宁波银行综合化经营又上新台阶——4月,宁波银行资金营运中心获准开业,开始持牌经营;7月,理财子公司“宁银理财有限责任公司”获批筹建,银行产品更加齐全,服务支撑能力更加强大。

在埋首服务实体经济的同时,宁波银行始终秉承“控制风险就是减少成本”的风控理念,扎实落地全面风险管理指引的各项要求,不断完善全面、全员、全流程的风险管理体系。从上市银行公布的2019年上半年业绩快报来看,宁波银行0.78%的不良贷款率和522.45%的拨备覆盖率稳居32家A股上市公司前列。至此,宁波银行不良贷款率已连续10年低于1%,这体现出银行较强的风控能力和抵御风险能力,为银行可持续发展创造了条件、夯实了基础。

目前,宁波银行在上海、杭州、南

京、深圳、苏州、温州、北京、无锡、金华、绍兴、台州、嘉兴、丽水设立13家分行,营业网点354家,其中宁波地区213家,分行地区141家。2019年上半年,丽水分行正式开业,湖州分行获批筹建,使得宁波银行以长三角为主体,以珠三角、环渤海湾为两翼的“一体两翼”机构布局得到进一步完善,宁波银行服务实体经济区域进一步扩展,肩负的社会责任更加重大。

2019年以来,宁波银行得到业界和市场认可。在英国《银行家》杂志先后发布的“2019全球银行品牌500强”“2019全球银行1000强”榜单中,宁波银行排名大幅提升,全球银行品牌排名第113位,全球银行一级资本排名第124位,在中国银行业中排名分别达到第17位、第20位。在Wind公布的2019年“中国上市企业市值500强”榜单,宁波银行以1200亿元的市值位列中国上市企业市值前100强。

2019年过去大半,宁波银行初心不变,继续秉承“以客户为中心”的经营理念,以专业能力为客户创造价值;坚持回归本源,以服务实体经济、服务人民生活为本,努力推动区域经济社会发展;践行普惠金融,主动承担社会责任,在深入实践中不断创新,努力实现自身持续稳健发展。

